Arnepootixds Aoyiopoe II (2010-11)
Opowopoppn cuvéyeia — Aoxnoelg

Owdda A’

1. Aci&te to Yedpnua péytotne xat EALyLoTne TIRAC Yia o ouvey ouvdptnon f : [a,b] — R
xenotponowwvtag 1o Yewpnua Bolzano—Weiertstrass:

(o) Aei&te npwta 61t undpyet M > 0 wote |f(x)] < M yio xdde z € [a, b], pe anaywyr oe
dromo. Av autd dev toylet, unopolye va Bpolue x, € [a,b] wote |f(zy)| >n, n=1,2,....
H (xy) éye vraxohovdia (xy,) wote xp, — xo € [a,b]. Xpnowonoiote ty apyf e
wetagopdc (1 f eivor ouveyhc 610 o) Yo va xatalhiete oe dTono.

(B) Ané 1o (a) éyovuye M := sup{f(z) : = € [a,b]} < oco. Téte, unogolyue va Ppodue
Ty € [a,b] dote f(zn) — M (egnyhote ywti). H (z,) €xer vnaxoloudio (z,) ote
xy, — To € [a,b]. Xpnowonomote v apyh e uetagopdc (1 f eivon cuveyfic oto zg) Yo
va ovunepdvete 6t f(xzg) = M. Autd anodexvier 6t v f naipver yéytotn tps (oto xo).

(v) Epyalbyevor buota, deilte 6t v f nafpver eNdytotn .

2. 'Eotww X C R. Aépe 61t wa ovvdptnon f : X — R ixavornoiel cuvivxn Lipschitz av
umdpyet M > 0 oote: yio xdde x,y € X,

[f(@) = fy)l < M- |z —yl.

Acite 6Tt av 1 f : X — R wavonotel ouvinun Lipschitz téte elvar opotdpoppa cuveyrg.
Ioy et To avtioTtpogo;

3. 'Eoto f : [a,b] — R ouveyfc, napaywylown oto (a,b). Acilte 1 n f xavornouel
ouvdfxn Lipschitz av xat uévo av 1 f/ elvor porypévn.

4. Bow n € N, n > 2 xot f(z) = 2", 2 € [0,1]. AciZte éu n ovvdptnon f dev
ixavorotel ouvirxn Lipschitz. Eivow ogotdgoppa cuveyrc;

5. E€etdote av ot mapaxdte cuvapthoelg ixavonololy cuvifxn Lipschitz:
(a) £:[0,1] = R pe f(z) = 2sin 2 av z # 0 xu f(0) = 0.

(B) g:[0,1] = R ye g(z) = 2?sin L av z # 0 xa g(0) = 0.

6. Eoto f : [a,b] — [m, M] xou g : [m, M] — R opotbpoppa ouveyeic ouvapthoeic. Aeilte
6tL 1 g o f elvan opotdUuoppa GUVEYTG.

7. 'BEotww f,g: 1 — R opotduopga cuveyeic suvapthoeic. Aellte 61t
() m f + g eivon opordpopya cuveyhc oto 1.

(B) n f- g dev elvar avayxaotxd opotdbpoppa cuveyc oto I, av duw ot f, g unotedoly xat
ppayuéveg 16t 1) f - g elvon opotdpoppa cuveyhc oto 1.

8. Eow f: R — R ouveyric ouvdptnon pe tny e&hc ot Yo xdde € > 0 undpyet
M = M(e) > 0 dote av |z| > M t6te |f(z)] < e. Aceite bt n f elvar opotdpopga
oLVEYHC.

9. Eow a € R xa f: [a,+00) — R cuveyfic ouvdptnon pe tny eZfic didtnta: undpyet 1o
lil}rl f(z) xa elvon mparypatinde aprude. Acite 6t f eivon opobpoppa ouveytc.
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10. Eotww f : R — R opotdugoppa cuveyric ouvdptnon. Aci€te dtt undpyovy A, B > 0
oote | f(z)| < Alz| + B ya xdde x € R.

11. 'Eow n € N, n > 1. Xpnowonotwvtag v mponyoluevn ‘Acxnorn dellte 6tt 0
ouwvdptnon f(z) = 2™, x € R dev elvou opotbpoppa cuveyc.

12. () 'Eoto f:[0,4+00) — R ouveyhc ouvdptnon. Trodétouue 6Tt undpyet a > 0 wote
n f vo eivar opotbpoppa cuveyhc oto [a, +00). Aceilte 6t 1 f elvon opotdpoppa cuveyhc
oto [0, +00).

(B) AciZte 6 f(x) = /z elvou opotbuoppa ouveyrc oto [0, +00).

13. 'Eow f : (a,b) — R opotdpopga cuveyfic cuvdptnon. Aeilte ot undpyer ouveytic
owvdptnon f : [a,b] — R wote f(z) = f(x) ywa xdde = € (a,b).

14. E€etdote av ot mapaxdtw cuvapTthoelg efvat ogoldpoppa cuveyels.

. f:R—Ruye f(z) =3z + 1

2. f:[2,+00) > Rye f(z) =1

3. f:(0,7] > Rye f(z) =Lsin?z.
4. f:(0,00) = R ye f(z) =sini.
5. f:(0,00) = R pe f(z) = zsin 2.
6. f:(0,00) = R pe f(x) =2z,
7. f:(1,00) = R pe fla) = <L),
8. [ R—Ruye f(z) = =

9. f:R—Ruye f(z) = .

10. f:[-2,0] > R pe f(z) = 4.
11. f:R— R pe f(z) = zsinz.

12. f:[0,400) — R pe f(z) = <=,

Oudda B'. Epwtioeig xatavonong

EZetdote av ot napaxdtw npotdoeic eivon ainleic 7 Peudeic (autiohoyrote mhpwe Tty
andvinot| ouc).

15. H ouvdptnon f(z) = 2% + 1 efvau opotbpoppa ouveyfc oto (0,1).

16. H ouvdptnon f(z) = 15 ebvar opotdpopga cuveytc oto (0,1).

17. Av nouvdptnon f dev eivar gporypévn oto (0, 1), téte 1 f Sev eivan opotdpopga ouveyhc
oto (0,1).

18. Av 7 (xy,) elvoar axoloudio Cauchy xou v f elvar opotdpoppa ouveyfc oto R, téte 0
(f(xy)) eivar axohovdia Cauchy.



19. Av 7 f eivan opotbpopga ouveyrc oto (0,1), téte 10 lim f() undpyer.
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20. Oewpolpe i f(x) =z xar g(x) =sinz. O f xa g eivon oporbpoppa ouveyeic oto R,
opwe 1 fg dev elvan opotdpopa ouvey g oto R.

21. H ouvdptnon f : R — Rye f(z) =z avax > 0 xu f(z) = 2z av z < 0, eiva
opotépoppa cuveyhc oto R.

22. Kde gpaypévn xar ouveyrc ouvdptnon f: R — R elvou opotéuoppa cuveyng.

Owdda I
23. AceiZte 6t nouvdptnon f:(0,1) U (1,2) = Rye f(z) =0avz e (0,1) xo f(z) =1

av z € (1,2) efvon ouveyhc ahhd Sev elvar opotdpoppa cuVEYTC.

24. 'Eoto f : [a,b] — R ouveyfic ouvdptnon xo éotw € > 0. Aceilte 61 unopolye va
ywpioovye 10 [a,b] oe nenepaocpéva to Thdoc Stadoyixd unodaothpata Tou 1d{ou prxous
€101 OOTE: av To T,y avixouv oTo Blo urtodidotnua, tote |f(z) — f(y)| < e.

25. 'Eow f: R — R ouveyhc, gpaypévn xar wovétovn ouvdptnon. Aeite 6t 1 f elvou
OUOLOPOPYA CUVEYC.

26. 'Eotw f: R — R ovuveyrg xou neptodixt| ouvdptnor. Ankadr, undeyer T > 0 wote
flz+T) = f(z) yio xdVe x € R. Aci&te bt 1 f eivon oporbpoppa ouveytc.

27. FEotww X C R gpaypévo obvoro xar f : X — R opotduopgpa cuveync cuvdptnon.
Acf€te 6u n f elvar gporyuévn: undpyer M > 0 dote |f(z)| < M yo xdde z € X

28. 'Eotw A yn xevé vrocivoro tou R. Opiloupe f: R — R pe
f(z) =inf{|lx —a| : a € A}

(f(x) eivar  «andotaony tou x and 1o A). Acite 6u

(@) [f(z) = fy)] < |z — y[ yro xdle 2,y € R.
(B) n f eivou oporbpoppa ouveythc.



